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Z r’, Z r, z P, Z 7 nepbec KOCBIHABI (POpMYIIaTapbiH KOPBITHII IIBIFapy XKOHE KOJIAHY;
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Jep6ec KochIHABUTAp (GOPMYIIACHIH €HT131HI3
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Keneci hopmynaHsl OKyIIbUIapFa ©3/ir1HEH KOPBITHII IIBIFAPyIbl YCHIHBIHBI3.
Byt hopMynaHbl KOPBITHII IBIFAPY YIIiH KelIeci KOCHIHABIHBI Ka3ca KETKUTIKTI:

1+1+1+-+1=n

n

2)2r=%n(n+1)

OKyHIBUTAPFBI )KYITIEH KOCBHIHABUTAPIBI €CENTEY Il YChIHBIHBI3:
D1+2+3+...+10=55
2)1+2+3+..+99=4950
H11+12+13+...+20=210-55=155
4) 100+ 101 + 102 + ... + 200 = 20100 — 4950 = 15150
3,4 MbIcayIIapAbIH HIETY KOJJapblHa Ha3ap ayaapbIHbI3.
20 20 10
PRSOREIAS
r=11 r=1 r=1

=2-20-(20+1) —>-10- (10 +1) = 155.

OxymsiIap KyImeH eKiHi GopMyIaHbl apupMETHKAIBIK MPOTPECCHSIHBIH KOCHIHIBICHI aPKBLIBI

KOPBITHII LIbIFapa anajsl.

3)Zr2 - %n(n + )2+ 1)

By hopmynaHbl KOPBITHII IIBIFApPY YIIiH Keleci Tere-TeHIIKTEPl maiaanaHbIHbI3:

GEDYGENGER
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Okyuibuiapra
12 + 22 + 32 + .-+ + 522 ecenrey/1i YCHIHBIHBI3.
nrt= én(n + 1)(2n + 1) popmynanan

1
12+22+32+--~+522=F><52><53><105=48230
6

aambI3.
Enni oxymsutapra

52 4+ 6% + 72 + 8% 4+ 92 + 102 ecenreyi YCHIHBIHBI3.
OxymIsIap Keneci ecentey o/icin OeKiTynepi Kepek -
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Ocpl popMyITaHbl KOPBITHII IIBIFAPY YIIiH KeJleci Tere-TeHIIKTepAl Mai1aTaHbIHbI3:
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Okymibuiapra
13+23+334+43+53+63+ 73+ 83+ 93 + 103 ecenreyi yCHIHBIHEI3.

4-mmi popmynara coiikec
10

1
Zﬁ = 2x 107 x 112 = 3025
i=1 ajaMBbl3.
Enni oxymsutapra

1003 + 1013 + ---+ 2003 .
€CEeNTEeY /11 YCHIHBIHBI3.

Ocbl TanchIpMaHbl OpBIHAAY Ke3iHJe OKYIIBUIAD aIJIBIHFBI MBICANJA KENTIPUIreH omicTi
nanananybl KepeKk

200 99
1003 + 1013 + -4+ 2003 = Z i3 — 2 i3 =1379,507,500
i=1 i=1

Ocpl 911iCTi Keneci TanchlpMaHbl OPBIHAY apKbUIBI OeKiTyTe 001a b1 —

JlonenaeHis:
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